Kryteria oceny operacji

przez Lokalną Grupę Rybacką Puszczy Sandomierskiej

- wyciąg z Lokalnej Strategii Rozwoju 
Obszaru Rybackiego Puszczy Sandomierskiej

Rozdział VI
Opis procedur oceny operacji 
1.1. Wprowadzenie 

Jednym z ważniejszych elementów prac nad przygotowywaniem dokumentu Lokalnej Strategii Rozwoju Obszarów Rybackich (LSROR) było ustalenie przejrzystych elementów funkcjonowania Lokalnej Grupy Rybackiej, a w szczególności procedur dotyczących zasad wyboru operacji (projektów), które będą mogły otrzymać dofinansowanie w ramach wdrażania LSROR dokonywanych przez Komitet Stowarzyszenia. Tworząc procedury i kryteria wyboru projektów kierowano się zarówno wymogami wyznaczonymi poprzez odpowiednie akty legislacyjne jak i ustaleniami, które zostały wypracowane w czasie procesu tworzenia LSROR. Ponadto, zostało omówione z partnerami reprezentującymi lokalne grupy działania  dotychczasowe doświadczenia związane z wdrażaniem Osi 4 PROW, również w aspekcie procedur, funkcjonowania statutowych organów LGD. W rezultacie dla zapewnienia sprawnego i czytelnego dla potencjalnych beneficjentów systemu przyznawania wsparcia z budżetu LGR, opracowano następujący zestaw procedur:

a. ocena zgodności operacji z celami  LSROR;

b. ocena zgodności operacji w oparciu o lokalne kryteria wyboru;

c. procedura przyjmowania wniosków o dofinansowanie operacji w ramach wdrażania LSROR;

d. procedura wyboru operacji;

e. procedura odwoławcza od decyzji Komitetu;

f. procedura wyłączenia członka Komitetu od udziału w wyborze operacji w razie zaistnienia okoliczności podważających bezstronność w procesie oceny.

Komitet dokonuje oceny zgodności operacji z LSROR w oparciu o ustaloną procedurę oraz z zastosowaniem lokalnych kryteriów wyboru, określających priorytety LGR jako instytucji finansującej. Powyższe procedury jak i procedura przeprowadzania głosowania zawarta jest w Regulaminie Komitetu.

W całym procesie oceny i wyboru operacji do dofinansowania uczestniczą: 

a. Wnioskodawcy, 

b. Biuro LGR, 

c. Zarząd,

d. Komitet LGR,

e. Samorząd Województwa Podkarpackiego. 

Każdy z ww. podmiotów posiada w tym procesie inne wymienione niżej kompetencje:
Wnioskodawcy – przygotowują wnioski o dofinansowanie operacji wraz z niezbędnymi załącznikami; przed złożeniem wniosku w biurze LGR mogą otrzymać pomoc od pracowników biura w zakresie wypełnienia ww. wniosku oraz pozostałych warunków ubiegania się o dofinansowanie.

Biuro LGR – w oparciu o przyjęty przez Zarząd LGR harmonogram prowadzi nabory wniosków o dofinansowanie operacji; dokonuje oceny formalnej wniosku na etapie składania wniosku; zapewnia szkolenia i doradztwo zainteresowanym wnioskodawcom; zapewnia obsługę posiedzeń Zarządu i Komitetu LGR; prowadzi bieżącą ewidencję wnioskodawców i złożonych wniosków o dofinansowanie, utrzymuje bieżące, robocze kontakty z Instytucją Wdrażającą;

Zarząd LGR – w porozumieniu z Samorządem Województwa Podkarpackiego ogłasza informacje o możliwości składania wniosków o dofinansowanie operacji za pośrednictwem LGR; wykonuje uchwały Komitetu LGR w zakresie informowania wnioskodawców o przebiegu oceny wniosków; przekazuje wnioski o dofinansowanie operacji Samorządowi Województwa Podkarpackiego

Komitet LGR – prowadzi ocenę zgodności wniosków z celami LSROR oraz ocenę i wybór wniosków o dofinansowanie operacji zgodnych z lokalnymi kryteriami wyboru; jest również odpowiedzialny za rozpatrywanie odwołań od wyników oceny;

Samorząd Województwa Podkarpackiego – prowadzi ocenę formalną wniosków o dofinansowanie operacji; podpisuje umowy z beneficjantami pomocy, dokonuje weryfikacji działań i kontroli; przyjmuje wnioski o płatność (w porozumieniu z ARiMR).

Stowarzyszenie LGR Puszczy Sandomierskiej może wybrać do dofinansowania wniosek o dofinansowanie operacji złożony w terminie wskazanym w informacji o możliwości składania wniosku o pomoc za pośrednictwem Stowarzyszenia LGR Puszczy Sandomierskiej, który spełnia następujące warunki ogólne:

a. Operacja będzie realizowana na obszarze objętym Lokalną Strategią Rozwoju Obszaru Rybackiego Puszczy Sandomierskiej;

b. Wniosek sporządzono na obowiązującym formularzu;

c. Do wniosku załączono wszystkie dokumenty niezbędne do wyboru operacji, zgodnie z wymogami podanymi w informacji o możliwości składania wniosku o pomoc za pośrednictwem Stowarzyszenia LGR Puszczy Sandomierskiej;

d. Realizacja operacji przyczyni się do osiągnięcia celów ogólnych LSROR;

e. Realizacja operacji przyczyni się do osiągnięcia celów szczegółowych LSROR;

f. Operacja, której dotyczy wniosek o dofinansowanie jest zgodna z zakresem operacji wskazanym w LSROR;

g. Operacja uzyskała co najmniej 50% maksymalnej liczby punktów w ocenie według lokalnych kryteriów oceny przewidzianych w danym naborze.

Stowarzyszenie LGR Puszczy Sandomierskiej może wybrać do finansowania wniosek w pierwszej kolejności spełniający warunki ogólne oraz spełniający odpowiednie dla danego środka warunki szczegółowe, dotyczące m.in. uprawnionych do wnioskowania wnioskodawców, maksymalnych poziomów dofinansowania oraz maksymalnych wartości oczekiwanego dofinansowania, określone w aktualnie obowiązującym rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania, wypłaty i zwracania pomocy finansowej na realizację środków objętych osią priorytetową 4 – Zrównoważony rozwój obszarów zależnych od rybactwa, zawartą w programie operacyjnym „Zrównoważony rozwój sektora rybołówstwa i nadbrzeżnych obszarów rybackich 2007-2013”.

1.2. Ocena zgodności operacji z LSROR wraz z opisem sposobu weryfikacji wniosku zgodnie z przyjętymi kryteriami

Procedura oceny zgodności operacji z LSROR polega na dokonaniu przez członków komitetu, oceny zgodności celów i zakresu operacji z celami ogólnymi, szczegółowymi i przedsięwzięciami zapisanymi w LSROR. Ocena zgodności z LSROR jest dokonywana indywidualnie przez członków komitetu poprzez wypełnienie imiennej karty oceny zgodności. 

Instrukcja przeprowadzenia oceny zgodności operacji z celami LSROR

Komitet uprawniony do dokonania oceny zgodności operacji z LSROR, po zapoznaniu się z wnioskiem o pomoc i opisem operacji dokonuje analizy zbieżności celów operacji z celami Lokalnej Strategii Rozwoju Obszarów Rybackich (LSROR).

Wykonując ocenę zgodności stosuje się „Kartę oceny zgodności operacji z LSROR w ramach danego konkursu, stanowiącą załącznik Nr 2 do Regulaminu Komitetu, zwaną dalej Kartą oceny strategicznej.

Każdorazowo, kiedy oceniający uzna, że cel operacji opisany we wniosku o pomoc jest zgodny (zbieżny) z celem ogólnym i/lub celem szczegółowym LSROR, wymienionym w Karcie, stawia w odpowiedniej kratce znak „X”.

Aby operacja została uznana za zgodną z LSROR, oceniający musi stwierdzić przynajmniej zgodność (zbieżność) celów operacji z jednym celem ogólnym i jednym celem szczegółowym opisanymi w Karcie.

Stwierdzenie zgodności operacji z LSROR, oceniający potwierdza przez skreślenie wyrazów „nie jest”, w zdaniu: „Operacja jest / nie jest zgodna z LSROR” i złożeniem podpisu na Karcie oceny zgodności operacji z LSROR.

Stwierdzenie niezgodności operacji z LSROR, oceniający stwierdza przez skreślenie wyrazu „jest”, w zdaniu: „Operacja jest / nie jest zgodna z LSROR” i złożeniem podpisu na Karcie oceny zgodności operacji z LSROR.

Ogólne zasady wyboru operacji

Organem dokonującym oceny zgodności wniosków z LSROR i wyboru operacji do finansowania jest Komitet LGR Puszczy Sandomierskiej. Działa w sposób demokratyczny (poprzez głosowanie) i jawny (podjęte decyzje i przyjęte uchwały są dostępne dla każdego, kto wykaże interes prawny, są zamieszczane na stronie www LGR). Komitet rozpatruje wnioski i podejmuje decyzje w ich sprawie podczas swoich posiedzeń w oparciu o generalną zasadę zwykłej większości głosów, gdzie każdy głos członka Komitetu ma taka samą moc. W posiedzeniu Komitetu mogą uczestniczyć z głosem doradczym: przedstawiciel Zarządu LGR oraz przedstawiciel Biura LGR. Przewodniczący Komitetu może zaprosić do udziału w posiedzeniu osoby trzecie, w szczególności ekspertów. Przed przystąpieniem do oceny wniosku każdy z członków komitetu zobowiązany jest wypełnić Deklarację bezstronności i poufności (Załącznik Nr 1 Regulaminu Komitetu) w odniesieniu do ocenianych wniosków. W deklaracji tej określone zostały okoliczności, które mogą wywołać wątpliwości co do bezstronności członka komitetu. W przypadku zaistnienia tych okoliczności członek Komitetu zostaje wyłączony z procedury oceny danej operacji, może uczestniczyć w ocenie pozostałych wniosków. Wyłączenie członka Komitetu z oceny konkretnej operacji następuje w odniesieniu do oceny zgodności tej operacji z LSROR, jak również w odniesieniu do jej oceny według lokalnych kryteriów wyboru oraz jej wyboru do finansowania. Deklaracja bezstronności i poufności stanowi załącznik do Regulaminu Komitetu. 

Podczas dyskusji dotyczącej złożonych wniosków o dofinansowanie operacji Przewodniczący udziela głosu:

· członkowi Komitetu („prowadzący”), któremu przydzielono wniosek do prowadzenia spraw związanych z oceną danego wniosku, prezentuje dany wniosek. Wybór osób „prowadzących” dokonuje się poprzez z losowanie wniosków i członków komitetu. Deklaracja bezstronności i poufności obowiązuje również w zakresie „prowadzenia” wniosku

· dyskutantom – innym członkom Komitetu (według kolejności zgłoszeń),

· innym uczestnikom posiedzenia (członkowie Zarządu oraz osobom zaproszonym do udziału w posiedzeniu). 

Po przeprowadzonej dyskusji Komitet przeprowadza głosowanie w sprawie zgodności operacji z celami LSROR. Po zarządzeniu głosowania członkowie Komitetu dokonują indywidualnie oceny zgodności operacji z LSROR poprzez wypełnienie „Karty oceny zgodności operacji z LSROR” (Załącznik nr 2 Regulaminu Komitetu). Po zebraniu wypełnionych „Kart oceny zgodności operacji z LSROR” komisja skrutacyjna dokonuje podliczenia oddanych głosów. Decyzja Komitetu w sprawie uznania operacji za zgodną z LSROR jest pozytywna, jeśli bezwzględna większość ważnie oddanych głosów (50%+1) została oddana na opcję, że operacja jest zgodna z LSROR. Wnioski dotyczące operacji, co do których Komitet podjął negatywną decyzję w sprawie uznania ich zgodności z LSROR nie są dalej rozpatrywane.

Jeżeli operacja została uznana za zgodną z LSROR, Komitet przeprowadza ocenę tej operacji według kryteriów lokalnych przyjętych przez Stowarzyszenie. Po zarządzeniu głosowania każdy członek Komitetu dokonuje indywidualnie oceny operacji poprzez wypełnienie formularza „Karty oceny operacji według lokalnych kryteriów wyboru”, której wzór przedstawia Załącznik nr 3 Regulaminu Komitetu. Ocena operacji przez członka Komitetu polega na przyznaniu punktów za poszczególne kryteria, a następnie ich zsumowaniu i wpisaniu obliczonej oceny łącznej w pozycji formularza „SUMA PUNKTÓW”. 

Po zebraniu wypełnionych „Kart oceny operacji według lokalnych kryteriów wyboru” Sekretarz posiedzenia ustala wynik głosowania w taki sposób, że sumuje się oceny łączne wyrażone na poszczególnych kartach w pozycji „SUMA PUNKTÓW” i dzieli przez liczbę oddanych głosów. Liczba będąca wynikiem tego działania jest oceną Komitetu dotyczącą spełniania kryteriów wyboru przez daną operację. Na podstawie wyników głosowania w sprawie oceny operacji pod względem spełniania kryteriów wyboru Przewodniczący Komitetu sporządza listę ocenionych operacji, ustalając ich kolejność według liczby uzyskanych punktów w ramach tej oceny. Listę podaje się do wiadomości publicznej, w szczególności do wiadomości wnioskodawców, którzy złożyli wnioski o przyznanie pomocy. Po upłynięciu 7-mio dniowego terminu, w którym wnioskodawcy mogli składać odwołania od wyników głosowania w sprawie oceny operacji, zwołuje się posiedzenie Komitetu w celu rozpatrzenia odwołań i podjęcia decyzji o wyborze operacji do finansowania. Komitet wybiera do finansowania operacje, które uzyskały największą liczbę punktów w ramach oceny operacji pod względem spełniania kryteriów wyboru, w kolejności odpowiadającej miejscu na liście operacji podlegających ocenie. Komitet dokonuje wyboru operacji do wysokości limitu dostępnych środków, określonego w informacji o możliwości składania wniosków o przyznanie pomocy na dany rodzaj operacji. Decyzja Komitetu o wybraniu operacji do finansowania ma formę uchwały. 

Po dokonaniu wyboru operacji przez Komitet, Przewodniczący Komitetu wspólnie z Prezesem Zarządu sporządzają listę operacji wybranych przez LGR do finansowania oraz listę operacji niewybranych do finansowania. Na liście operacji wybranych do finansowania umieszcza się operacje w kolejności według liczby uzyskanych punktów w ramach oceny spełniania kryteriów wyboru operacji. Zarząd LGR przekazuje listy właściwej instytucji wdrażającej wraz z uchwałami w sprawie wyboru operacji oraz złożonymi wnioskami o przyznanie pomocy w określonym przepisami terminie.

Po dokonaniu wyboru operacji do finansowania Zarząd LGR informuje wnioskodawców o wybraniu albo niewybraniu operacji – wskazując przyczyny niewybrania, liczbie uzyskanych punktów w ramach oceny pod względem spełniania kryteriów wyboru i miejscu na liście wybranych operacji.

1.3. Szczegółowy opis wyboru operacji przez LGR

Procedura przyjmowania wniosków o dofinansowanie operacji w ramach wdrażania LSROR

Nabór wniosków o dofinansowanie operacji składanych za pośrednictwem Stowarzyszenia LGR Puszczy Sandomierskiej będzie prowadzony zgodnie z wytycznymi Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. LGR Puszczy Sandomierskiej będzie dokonywać oceny zgodności wniosków z celami LSROR i wyboru operacji stosując opisaną niżej procedurę.

Organ samorządu województwa podkarpackiego na wniosek LGR Puszczy Sandomierskiej podaje do publicznej wiadomości na co najmniej 30 dni przed dniem rozpoczęcia terminu składania wniosków o dofinansowanie operacji na stronie internetowej administrowanej przez urząd marszałkowski i tablicy znajdującej się w siedzibie tego urzędu albo tej jednostki oraz w prasie o zasięgu obejmującym obszar realizacji LSROR informację o możliwości składania, za pośrednictwem LGR Puszczy Sandomierskiej, wniosków o dofinansowanie operacji. Informacja, o której mowa powyżej, jest zamieszczana także przez LGR na jej stronie internetowej oraz na tablicy znajdującej się w jej siedzibie.

Zawartość treści ogłoszenia:

a. nazwa LGR,

b. nazwa działania w zakresie naboru wniosków o dofinansowanie projektów w ramach realizacji LSROR,

c. termin składania wniosków o przyznanie pomocy (termin nie krótszy niż 14 dni i nie dłuższy niż 30 dni),

d. miejsce składania wniosków o przyznanie pomocy (biuro LGR: adres, godziny otwarcia),

e. zasady ubiegania się o pomoc (informacje dotyczące kryteriów wyboru operacji, w tym kryteria przyznawania pomocy określone w LSROR, rodzaj operacji podlegających dofinansowaniu, typ beneficjentów, limit dostępnych środków przeznaczonych na realizację operacji w ramach naboru i poziom dofinansowania),

f. informacja, gdzie można uzyskać szczegółowe informacje (strony internetowe: LGR i urzędów gmin; osoba do kontaktu w biurze LGR i urzędach gmin),

g. informacja, gdzie można pobrać dokumentację konkursową: biuro LGR, strony internetowe urzędów gmin,

h. informacja o ważnych dokumentach konkursowych.

Ogłoszenie o naborze wniosków zostanie umieszczone na:

a. stronach internetowych: LGR, urzędów gmin,

b. tablicach ogłoszeń:  j.w.,

c. w siedzibach członków/partnerów LGR.

Wniosek o dofinansowanie operacji wymienionych składa się do organu samorządu województwa podkarpackiego za pośrednictwem LGR Puszczy Sandomierskiej, bezpośrednio w miejscu, wskazanym w ww. informacji o możliwości składania wniosków. Złożenie wniosku o dofinansowanie potwierdza się na jego kopii oraz na formularzu potwierdzającym wpłynięcie wniosku. Potwierdzenie zawiera datę złożenia wniosku oraz jest opatrzone pieczęcią LGR i podpisane przez osobę przyjmującą wniosek. Do wniosku o dofinansowanie dołącza się aktualnie obowiązujące dokumenty potwierdzające dane zawarte we wniosku o dofinansowanie. 

LGR Puszczy Sandomierskiej dokonuje wyboru operacji spośród operacji, które są: 

· zgodne z celami LSROR oraz 
· na podstawie lokalnych kryteriów wyboru operacji określonych w LSROR oraz 
· do wysokości limitu środków przewidzianych w danym naborze. 
W roku, w którym po raz ostatni zostanie podana do publicznej wiadomości informacja o możliwości składania wniosków na realizację operacji, LGR wybiera operacje do wysokości 120% określonego limitu.
Niezwłocznie po dokonaniu oceny operacji pod względem jej zgodności z LSROR oraz spełniania kryteriów wyboru operacji oraz nie później niż w terminie 21 dni od zakończenia naboru wniosków LGR sporządza listę ocenionych operacji, ustalając ich kolejność według liczby uzyskanych punktów w ramach tej oceny, i przekazuje ją wnioskodawcom, informując ich na piśmie o:

a. zgodności operacji z LSROR albo jej niezgodności z LSROR, wskazując przyczyny niezgodności;

b. liczbie punktów uzyskanych w ramach tej oceny oraz miejscu na liście ocenionych operacji;

c. możliwości złożenia odwołania od wyników tej oceny zgodnie z procedurą określoną w LSROR.

Po rozpatrzeniu ewentualnych odwołań i nie później niż w terminie 45 dni od dnia, w którym upłynął termin składania wniosków o dofinansowanie, LGR dokonuje wyboru operacji i sporządza listy:

a. wybranych operacji, ustalając ich kolejność według liczby uzyskanych punktów w ramach oceny spełniania kryteriów wyboru operacji,

b. niewybranych operacji – uwzględniając także wyniki oceny operacji dokonanej na skutek złożonych odwołań. 

Przekazując organowi samorządu województwa podkarpackiego ww. listy LGR dołącza również uchwały Komitetu LGR „Puszcza Sandomierska” w sprawie wyboru operacji wraz ze złożonymi wnioskami o dofinansowanie.

a. Również w ww. terminie 45 dni LGR informuje na piśmie wnioskodawcę o:

b. wybraniu operacji albo jej niewybraniu, wskazując przyczyny niewybrania,

c. liczbie uzyskanych punktów w ramach oceny operacji pod względem spełniania kryteriów wyboru operacji, miejscu na liście wybranych operacji oraz czy operacja mieści się w ramach obowiązującego w danym naborze limitu środków.

Sposób podejmowania decyzji - procedura głosowania:

Głos w sprawie uznania operacji za zgodną z LSROR oddaje się przez postawienie znaku „X” w kratce przy jednej z opcji zawartej w karcie oceny operacji sformułowania: „Głosuję za uznaniem/nie uznaniem operacji za zgodną z LSROR”. Pozostawienie pustej kratki lub wstawienie znaku „X” w obu kratkach opcji, uważa się za głos nieważny. 

W przypadku stwierdzenia błędów i braków w sposobie wypełnienia karty oceny zgodności operacji z LSROR Przewodniczący komitetu lub osoba prowadząca posiedzenie, wzywa członka komitetu, który wypełnił tę kartę do złożenia wyjaśnień i uzupełnienia braków. W trakcie wyjaśnień członek komitetu może na oddanej przez siebie karcie dokonać wpisów w kratkach lub pozycjach pustych, oraz dokonać czytelnej korekty w pozycjach i kratkach wypełnionych podczas głosowania, stawiając przy tych poprawkach swój podpis. Jeżeli po dokonaniu poprawek i uzupełnień karta nadal zawiera błędy w sposobie wypełnienia, zostaje uznana za głos nieważny. 

Wynik głosowania w sprawie uznania operacji za zgodną z LSROR jest pozytywny, jeśli zwykła większość głosów, przy obecności, co najmniej połowy liczby członków Komitetu, została oddana na opcję, że operacja jest zgodna z LSROR.  Kworum w obradach Komitetu jest zapewnione, gdy w posiedzeniu Komitetu uczestniczy co najmniej połowa członków, uprawnionych do głosowania. Komitet podejmuje decyzje w formie uchwał. Za przyjętą uważa się uchwałę, która otrzymała zwykłą większość głosów. W przypadku równej liczby głosów zarządza się  powtórne glosowanie. Jeśli projekt uchwały nie uzyska wymaganej liczby głosów, zostaje on odrzucony lub odesłany do rozpatrzenia w terminie późniejszym, nie później jednak niż na kolejnym posiedzeniu Komitetu. Podczas debaty Przewodniczący oraz członkowie Komitetu mogą zgłaszać poprawki do projektu uchwały, pod warunkiem, iż jakakolwiek odmienna propozycja uchwały bądź jej części, zgłaszana przez członka Komitetu, musi uzyskać akceptację co najmniej jeszcze jednego członka Komitetu. Na wniosek Przewodniczącego lub co najmniej 1/3 członków Komitetu, Komitet może podjąć uchwałę o zmianie regulaminu Komitetu. Zmiana Regulaminu Komitetu dokonywana jest zgodnie ze Statutem LGR Puszczy Sandomierskiej. Procedura wyboru operacji w wersji graficznej przedstawiono w Załączniku Nr 4. 

1.4. Sposób odwołania się od decyzji Komitetu

Potencjalni wnioskodawcy po zakończeniu oceny przez Komitet są powiadamiani o wynikach oceny złożonych operacji, a w szczególności o wyniku oceny zgodności operacji z LSROR, a także o liczbie punktów uzyskanych w ramach oceny operacji według kryteriów wyboru. Każdy z wnioskodawców ma prawo odwołać się od decyzji Komitetu. Odwołanie ma postać wniosku do Przewodniczącego Komitetu (za pośrednictwem Biura LGR) o ponowne rozpatrzenie wniosku o dofinansowanie operacji, według wzoru udostępnionego przez Biuro LGR (Załącznik Nr 4 Regulaminu Komitetu).

Wnioskodawca, w terminie 7 dni kalendarzowych od daty otrzymania pisma informującego o wynikach oceny operacji, ma prawo złożyć pisemny wniosek o ponowne sprawdzenie zgodności złożonej operacji z LSROR lub ponownej oceny według kryteriów wyboru. W tym terminie wnioskodawcy przysługuje prawo wglądu do kart oceny wyłącznie w siedzibie Biura LGR. Wniosek o ponowną ocenę operacji pozostaje bez rozpatrzenia w przypadku gdy:

a. został wniesiony po upływie terminu 7 dni kalendarzowych od otrzymania pisma informującego o wynikach oceny;

b. został wniesiony przez nieuprawniony podmiot, tzn. nie będący wnioskodawcą, którego wniosek o dofinansowanie podlegał ocenie;

c. nie zawiera pisemnego uzasadnienia lub innych danych wymaganych we wniosku o ponowną ocenę  operacji.

Wniosek o ponowną ocenę operacji może być złożony tylko jeden raz. Wniosek ten musi zostać szczegółowo uzasadniony. Przed przystąpieniem do ponownej oceny członkowie Komitetu ponownie wypełniają Deklarację bezstronności w odniesieniu do każdej ponownie ocenianej operacji. W momencie ponownego rozpatrywania wniosku członkowie Komitetu odnoszą się do kryteriów obowiązujących w danym konkursie i tylko w tych jego elementach, których dotyczy uzasadnienie podane przez wnioskodawcę. W przypadku, gdy Komitet w ramach ponownej oceny zgodności z LSROR operacji, która uprzednio została odrzucona jako niezgodna, uzna odwołanie za zasadne, operacja kierowana jest do oceny według kryteriów wyboru. Wniosek o dofinansowanie operacji, który w wyniku ponownego rozpatrzenia uzyskał liczbę punktów kwalifikujących go do objęcia dofinansowaniem w danym naborze, zyskuje prawo dofinansowania. Ten fakt może spowodować skreślenie z listy - operacji o mniejszej liczbie punktów. W przypadku nieuznania odwołania Komitet zawiadamia o tym Wnioskodawcę. Operacja uznana za zgodną z LSROR zostaje oceniona według kryteriów wyboru, otrzymuje wynikającą z oceny liczbę punktów. Komitet w ramach oceny operacji według kryteriów wyboru uzna odwołanie za zasadne, jeśli operacja zostanie oceniona pozytywnie, w przeciwnym  przypadku komitet uzna 
wniosek za niezasadny. Wnioskodawca jest informowany o uznaniu odwołania i przyznaniu nowej liczby punktów lub o odrzuceniu odwołania. Decyzja Komitetu jest decyzją ostateczną nie podlegającą ponownemu odwołaniu. Po zakończeniu ponownej oceny wniosków w ramach procedury odwoławczej sporządzana jest Lista rozpatrzonych odwołań wraz z wynikami odwołań. Aktualizowana i publikowana ponownie jest Lista operacji uznanych za zgodne z LSROR wraz z odpowiadającą każdej operacji liczbą punktów uzyskanych w ramach oceny według kryteriów wyboru oraz Lista operacji uznanych za niezgodne z LSROR. Publikowana jest również Lista rozpatrzonych odwołań wraz z wynikami odwołań. Procedura odwoławcza w wersji graficznej przedstawia Załącznik Nr 5. 
1.5. Tryb i sposób wyłączenia członka komitetu od udziału w dokonywaniu wyboru operacji

W razie zaistnienia okoliczności podważających bezstronność członka komitetu w procesie oceny wprowadza się niniejszą procedurę. Niniejsza procedura ma także za zadanie zapobieganie sytuacjom, w których członkowie Komitetu ocenialiby operacje złożone przez wnioskodawców, z którymi są w pewnych formalnych lub nieformalnych zależnościach, uzasadniających wątpliwość co do bezstronności w procesie oceny i wyboru. Członkowie Komitetu każdorazowo przed oceną operacji będą proszeni o wypełnienie deklaracji bezstronności i poufności (Załącznik Nr 1 Regulaminu Komitetu). W deklaracji bezstronności i poufności zawarte jest również oświadczenie członka Komitetu o zobowiązaniu do zachowania w tajemnicy wszystkich informacji i treści dokumentów dostępnych przy dokonywaniu oceny i wyboru. Zapis o wyłączaniu członka Komitetu od głosowania znajduje się w Regulaminie Komitetu. Procedura ta jest elementem Regulaminu Komitetu. Poniżej zaprezentowano jego stosowne fragmenty:

 Członek Komitetu jest wyłączony z mocy Statutu w pracach Komitetu:

a. w sprawach, w których jest stroną lub pozostaje z jedną ze stron w takim stosunku prawnym, że wynik sprawy oddziałuje na jego prawa lub obowiązki;

b. w sprawach swego małżonka, krewnych lub powinowatych w linii prostej, krewnych bocznych do czwartego stopnia i powinowatych bocznych do drugiego stopnia;

c. w sprawach osób związanych z nim z tytułu przysposobienia, opieki lub kurateli;

d. w sprawach, w których był lub jest jeszcze pełnomocnikiem osoby mającej interes w rozstrzygnięciu Komitetu;

e. w sprawach korporacyjnej osoby prawnej, której członkiem jest członek Komitetu;

f. w sprawach osób związanych z członkiem Komitetu stosunkiem umowy o pracę lub inną podobna relacją,

g. w sprawach zaistnienia uprawdopodobnionych okoliczności, które mogą wywołać wątpliwość co do bezstronności członka Komitetu.

Powody wyłączenia trwają także po ustaniu uzasadniającego je małżeństwa, przysposobienia, opieki lub kurateli. Niezależnie od przyczyn wymienionych powyżej, wyłącza się członka Komitetu na jego żądanie lub na wniosek osoby zainteresowanej, jeżeli między członkiem Komitetu, a osobą zainteresowaną lub jej przedstawicielem zachodzi stosunek tego rodzaju, że mógłby wywołać wątpliwości co do bezstronności członka Komitetu.

Wniosek o wyłączenie członka Komitetu w takim wypadku może zgłosić osoba zainteresowana bezstronnością prac Komitetu, zgłaszając pisemnie przedmiotowy wniosek Zarządowi, w którym uzasadnia przyczyny ewentualnego wyłączenia. O wyłączeniu członka Komitetu orzeka Komisja Rewizyjna, działając w pełnym składzie,  po wysłuchaniu członka Komitetu, którego to dotyczy. Informacja dotyczącą wyników postępowania przekazywana jest Przewodniczącemu Komitetu LGR, który, zgodnie z art. 17 pkt 6 Regulaminu Komitetu dokonuje wyłączenia członka Komitetu z wyboru operacji w sytuacji uzasadnienia co do jego bezstronności. 

Rozdział VII
Kryteria oceny operacji LSROR Puszczy Sandomierskiej

7.1. Kryteria formalne

Wnioski poddawane są kolejnym procedurom oceny. Pierwsza z nich – ocena formalna ma na celu wyeliminowanie tych wniosków, które nie spełniają tzw. Wymogów formalnych, czyli kryteriów „brzegowych” dotyczących poprawności formalnej na etapie ubiegania się o dofinansowanie, uprawnień wnioskodawcy itp. Ocenę formalną przeprowadza się na Karcie oceny formalnej. Oceniający ma udzielić odpowiedzi „tak” lub „nie” na 5 pytań. Tylko wszystkie pozytywne odpowiedzi na te pytania są warunkiem przejścia wniosku do oceny merytorycznej. 

Kryteria oceny formalnej wniosku na etapie składania wniosku

	L.p.
	KRYTERIUM
	Tak
	Nie

	1
	Czy wniosek złożono w terminie określonym w „Zaproszeniu do składania …”
	
	

	2
	Czy wniosek umożliwia identyfikację wnioskodawcy
	
	

	3
	Czy wniosek dotyczy przedmiotu konkursu
	
	

	4
	Czy wniosek złożony jest przez uprawniony podmiot
	
	

	5
	Czy wniosek podpisany jest przez osoby prawnie upoważnione do reprezentowania wnioskodawcy
	
	


Wzór karty oceny zgodności formalnej zawiera Załącznik Nr 6

7.2. Kryteria oceny zgodności operacji z celami LSROR.

Procedura oceny zgodności operacji z LSROR polega na dokonaniu przez członków Komitetu, oceny zgodności celów i zakresu operacji z celami ogólnymi i szczegółowymi  zapisanymi w LSROR. Ocena zgodności z LSROR jest dokonywana indywidualnie przez członków Komitetu poprzez wypełnienie imiennej karty oceny zgodności.

Procedura głosowania

Głos w sprawie uznania operacji za zgodną z LSROR oddaje się przez postawienie znaku „X” w kratce przy jednej z opcji zawartej w karcie oceny operacji sformułowania: „Głosuję za uznaniem/nie uznaniem operacji za zgodną z LSROR”. Pozostawienie pustej kratki lub wstawienie znaku „X” w obu kratkach opcji, uważa się za głos nieważny. 

W przypadku stwierdzenia błędów i braków w sposobie wypełnienia karty oceny zgodności operacji z LSROR Przewodniczący Komitetu lub osoba prowadząca posiedzenie,  wzywa członka Komitetu, który wypełnił tę kartę do złożenia wyjaśnień i uzupełnienia braków. W trakcie wyjaśnień członek Komitetu może na oddanej przez siebie karcie dokonać wpisów w kratkach lub pozycjach pustych, oraz dokonać czytelnej korekty w pozycjach i kratkach  wypełnionych podczas głosowania, stawiając przy tych poprawkach swój podpis. Jeżeli po dokonaniu poprawek i uzupełnień karta nadal zawiera błędy w sposobie wypełnienia, zostaje uznana za głos nieważny.

Wynik głosowania w sprawie uznania  operacji za zgodną z LSROR jest pozytywny, jeśli zwykła większość głosów, przy obecności co najmniej połowy liczby członków Komitetu, została oddana na opcję, że operacja jest zgodna z LSROR. Wzór karty oceny zgodności z celami LSROR zawiera Załącznik Nr 7 .

7.3. Lokalne kryteria wyboru

Lokalne kryteria wyboru wyznaczane są przez LGR i mają gwarantować taki wybór projektów, który przyczynia się do realizacji założonych w Lokalnej Strategii Rozwoju Obszaru Rybackiego celów. Mają również gwarantować, że dofinansowanie otrzymują te operacje, które są zgodne z przyjętymi kierunkami rozwoju obszaru, wynikającymi m.in. z analizy obszaru, analizy SWOT oraz oceny form i metod przyczyniających się do zagwarantowania wdrażania operacji, które będą maksymalizować skuteczność (skuteczność definiowana jako najpełniejsza odpowiedź na potrzeby społeczne) i efektywność (osiąganie celów operacji po jak najmniejszym koszcie ekonomicznym) operacji.

Zaproponowane kryteria lokalne są szczególnie adekwatne do przeprowadzonej analizy SWOT i wniosków z niej wynikających. Tak określone kryteria mają za zadanie wspierać rozwój silnych stron obszaru, ale również niwelować słabe. Projekty spełniające kryteria lokalne będą wykorzystywały szanse obszaru i jednocześnie zapobiegały zagrożeniom.

Zaproponowane w niniejszym dokumencie lokalne kryteria wyboru operacji stanowią próbę odzwierciedlenia przyjętej przez LGR polityki rozwoju, zmierzającej do jak najpełniejszego osiągnięcia celów LSROR. Aby operacja mogła zostać wybrana do dofinansowania przez Komitet LGR musi uzyskać co najmniej 50% maksymalnej liczby punktów w ocenie według lokalnych kryteriów wyboru przewidzianych dla zakresu operacji.

Kryteria lokalne wraz z uzasadnieniem (adekwatnością) w aspekcie wdrażania LSROR Puszczy Sandomierskiej

	KRYTERIUM
	PUNKTY

	Ocena efektywności operacji
	0-20

	Uzasadnienie: Kryterium to pozwala wyłonić operacje, o trwałym charakterze, której działania i efekty będą realizowane w przyszłości. Preferuje się operacje, które przyczynią się do pobudzenia aktywności środowisk lokalnych, również takie, które obejmują podmioty z różnych sektorów w oparciu o zdiagnozowane potrzeby. Oceniany będzie walor operacji jako wzorca dla innych podmiotów z punktu widzenia osiągnięcia celów LSROR (mierzony liczbą wskaźników rezultatu i oddziaływania operacji). Oceniane będą związki operacji z innymi działaniami, co przekłada się na znaczenie realizacji tej operacji także dla innych podmiotów i ewentualny efekt synergii powiązanych działań.
	

	Ocena wpływu operacji na osiąganie celów LSROR 
	0-20

	Uzasadnienie: Preferowane będą działania, które będą spójne z celami LSROR. Brane będą również pod uwagę wskaźniki oceny operacji, które bazują na wskaźnikach oceny wpływu LSROR na rozwój obszaru.  Większą ilość punktów otrzymają operacje, które w sposób bezpośredni będą odnosić się do zdiagnozowanych i zapisanych w LSROR zasobach i/lub analizie SWOT obszaru objętego LSROR jak również zdiagnozowanych problemów. Dodatkowo punktowane w ramach tego kryterium będą operacje, które były zgłaszane na etapie konsultacji projektów zapisanych w LSROR. 
	

	Znaczenie operacji dla rozwoju sektora rybackiego lub ograniczania zaniku tego sektora na obszarze objętym LSROR
	0-20

	Uzasadnienie: W ramach powyższego kryterium preferuje się operacje, które są realizowane jest na terenie bezpośrednio związanym z sektorem rybackim jak również są powiązane lub wykorzystują potencjał sektora rybackiego, w tym zasoby, tradycje, doświadczenia. Niezwykle istotnymi są operacje, które przyczynia się bezpośrednio do utworzenia lub utrzymania miejsc pracy w sektorze rybackim. Jedną z negatywnych cech obszaru, co zostało uwzględnione w analizie SWOT jest bezrobocie. Zwiększenie liczby pracujących, zwłaszcza w branżach związanych z celami LSROR przyczyni się do zmiany tego stanu.
	

	Adekwatność budżetu do zaplanowanej operacji
	0 - 10

	Uzasadnienie: Preferuje projekty, w których koszty ogólne i koszty zarządzania operacją wynoszą poniżej 10% kwoty dotacji jak również kwota wnioskowanej pomocy jest poniżej średniej dla naboru. Ważnym czynnikiem preferencyjnym jest zaangażowanie środków własnych (w % do wartości operacji) powyżej średniej (lub minimalnej) dla naboru. Wprowadzenie tego kryterium przyczyni się do zwiększenia liczby podmiotów, które skorzystają z pomocy – w myśl założenia, że zostanie zrealizowanych więcej operacji za mniejsze kwoty.
	

	Obszar  oddziaływania operacji - z efektów operacji mogą skorzystać mieszkańcy
	1-10

	Uzasadnienie: Preferuje projekty, składane lub realizowane w większej liczbie miejscowości, w szczególności obejmujące swoim zasięgiem cały obszar oddziaływania LSROR 
	

	Operacja będzie realizowana przez wnioskodawcę z udziałem innych podmiotów / partnerów 
	1-10

	Uzasadnienie: Preferuje projekty, składane lub realizowane z udziałem podmiotów/organizacji działających w ramach partnerstwa, w tym  sformalizowanego m.in. z członkami LGR.
	

	Realizacja operacji odwołuje się do innowacyjnych metod zawartych w LSROR
	1-5

	Uzasadnienie: Preferuje się operacje, które wprost odnoszą się do takich „kryteriów innowacyjności”, które są odpowiedzią na wnioski z przeprowadzonych analiz, w tym zwłaszcza analizy SWOT. W ten sposób wskazuje się przyszłym wnioskodawcom i realizatorom na konieczność uwzględniania takich metod wdrażania operacji z uwzględnieniem „kryterium innowacyjności” zawartych w Rozdziale 4.5., które uprawdopodabniają efektywne wdrażanie operacji oraz zapobiegają ryzykom i zagrożeniom określonym w Rozdziale XIII.
	

	Doświadczenie wnioskodawcy w realizacji projektów
	1-5

	Uzasadnienie: Preferuje wnioskodawców doświadczonych w obszarach, których dotyczą projekty, zapewniających sprawną i z dużym prawdopodobieństwem skuteczną realizację projektów. Oceniane będzie czy wnioskodawca posiada istotne udokumentowane zasoby materialne (obiekty, wyposażenie, narzędzia itp.) i ludzkie (pracownicy z określonymi kwalifikacjami lub możliwość ich zatrudnienia) dla realizacji operacji, udokumentowane odpowiednie doświadczenie i kwalifikacje (dotyczące dziedziny będącej przedmiotem przedsięwzięcia).
	

	SUMA
	100


Karta oceny operacji w oparciu o lokalne kryteria wyboru przedstawiona są w Załączniku Nr 8.

